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Horizon Pluriel

Horizon Pluriel est une revue éditée par l’Instance Régionale d’Education et de Promotion de la Santé (IREPS) de Bretagne.
Un comité de rédaction, composé de salarié.e.s et administrateur.trice.s de l’IREPS et de membres extérieurs, définit la ligne éditoriale et veille au respect des dispositions éthiques dont relève le champ de la promotion de la santé, ainsi qu’à la qualité et la cohérence des contenus publiés. 
La revue paraît sous la responsabilité morale et juridique de la directrice de publication, qui est la présidente de l’IREPS Bretagne.
Ligne éditoriale
Horizon Pluriel s’intéresse à des thématiques diverses ayant trait à la promotion de la santé. Les articles retenus concernent principalement les expériences menées en région Bretagne. Ils peuvent également présenter un intérêt général pour une réflexion en promotion de la santé.
Plutôt qu’assurer une couverture systématique de l’actualité régionale en santé publique, la revue retient les sujets les plus intéressants aux yeux de la rédaction. Elle s’attache à développer une réflexion relevant de la promotion de la santé, et dans ce cadre, elle revendique une position politique et sociale claire.
Dans la perspective de conforter la réflexion et l’action en promotion de la santé, Horizon Pluriel se donne pour objectif de promouvoir les idées, débats et pratiques susceptibles de soutenir les démarches menées dans ce domaine.
La revue s’inscrit dans l’opposition à une vision selon laquelle l’accès à l’information sur les risques sanitaires serait le moyen unique et suffisant pour prévenir des problèmes de santé. Contestant le principe d’intervention basée sur la diffusion généralisée de consignes sanitaires, elle propose des leviers d’action reposant sur le principe du respect du libre arbitre des personnes, considérées à chaque fois dans leurs contextes de vie. 
Ayant pour ambition d’interpeller à la fois les niveaux opérationnels et politiques, Horizon Pluriel recherche son lectorat parmi les acteur.trice.s du terrain et les représentant.e.s du monde institutionnel.
En termes de choix de traitement, Horizon Pluriel veille sur un équilibre entre les récits d’actions de terrain, leur analyse et leur commentaire. Ainsi, à côté de témoignages du terrain venant illustrer un positionnement exposé dans l’éditorial, Horizon Pluriel réserve une place pour des articles de fond proposant un éclairage plus théorique sur des questions soulevées dans le dossier. Enfin, une rubrique intitulée « Controverses » accueille des textes exprimant des opinions personnelles. Ces textes peuvent ne pas être en adéquation exacte avec la ligne éditoriale telle qu’elle vient d’être définie. En revanche, ils auront le mérite d’apporter un point de vue original et bien documenté.
Organisation éditoriale

L’élaboration de chaque numéro se déroule en trois temps :

· Choix du thème et première esquisse de la problématique : comité de rédaction

· Définition approfondie de la problématique et élaboration du plan du numéro : comité thématique 

Ce comité élargi permet de réunir, aux côtés du comité de rédaction, des personnes ressources (experts ou relais par rapport à la problématique retenue).

· Relecture et validation du numéro : comité de lecture

Ce comité, se recrutant parmi les membres du comité de rédaction (3 personnes) est chargé de vérifier la conformité des propos tenus avec la politique éditoriale d’Horizon Pluriel. 
En cas des questionnements sur le fond (des écrits polémiques ou relevant d’un domaine d’expertise bien spécifique), le comité de lecture se réserve la possibilité de solliciter les membres du comité de rédaction et/ou des experts du domaine. 

Il n’interviendra pas sur la forme ou le fond d’un article qui lui est soumis sans l’accord de l’auteur. Néanmoins, il se réserve la possibilité de refuser un article qui lui paraîtrait trop éloigné de la ligne éditoriale du journal, et de proposer une analyse sur un point précis, enrichie de nouveaux éléments, sous forme d’un chapeau ou d’un commentaire à l’article, afin de le situer dans une perspective de promotion de la santé. Il veillera également à la syntaxe, aux fautes d’orthographe et pourra modifier le titre afin de garantir à l’article son intérêt auprès des lecteur.trice.s. 
Par ailleurs, le comité de rédaction exhorte tout rédacteur.trice potentiel.le à apporter un maximum d’attention à la propriété intellectuelle des informations qu’il envisage de faire publier, dans le strict respect du droit d’auteur. 

Reproduction 
L’accès à Horizon Pluriel est libre et gratuit en ligne sur le site internet de l’IREPS Bretagne : http://www.irepsbretagne.fr
Les articles ou parties d’articles peuvent être reproduits sans copyright, avec citation exacte de la source. 

Pour toute question 
Contacter la rédactrice en chef : magdalena.sourimant@irepsbretagne.fr
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